

ВАША НАДЧУД ЧІУ



ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 40 (9300) 25 сентября 2020 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

Ситуация с заболеваемостью COVID-19 и пневмонией в Дагестане начинает стабилизироваться

Текущую ситуацию по коронавирусу COVID-19 в Дагестане рассмотрели 23 сентября на совещании в режиме ВКС под руководством Главы республики Владимира Васильева.

Лекарств и средств индивидуальной защиты достаточно. Как лечить, наши врачи знают, практика наработана. Число тестируемых у нас каждый день превышает 5000 человек, что позволяет вовремя начинать

сти проведения своевременной вакцинации, а также анонсировал приезд в Дагестан специалистов по профилактике заболевания.

В связи с тем, что Кизлярский электро-



В нем приняли участие Руководитель Администрации Главы и Правительства РД Владимир Иванов, вице-премьер Правительства РД Рамазан Джафаров, руководители районов и городов и другие.

Глава Дагестана подчеркнул, что ситуация с заболеваемостью COVID-19 и пневмонией на сегодня начинает стабилизироваться. «Волна заболеваний идет на спад. Если в первой декаде сентября ежедневно поступало в больницы в среднем 350 человек, то во второй — этот показатель снизился в 1,3 раза и составил порядка 265 человек.

Заметно увеличилась выписка из больниц. Только за последние два дня выписано 928 человек, при поступивших в больницы 428. Мест в больницах сейчас хватает, 35% коечного фонда свободны под COVID-19.

лечение. Сегодня гораздо меньше количество тяжелобольных, находящихся на искусственной вентиляции легких и количество смертных случаев тоже сокращается», — констатировал руководитель региона.

«Ситуация находится под контролем», — подчеркнул Владимир Васильев, и в этой связи есть возможность не ужесточать ограничения деятельности учреждений, организаций хозяйственно-социальной сферы. Все еще действует масочный и перчаточный режим, а также ограничение миграции, где это необходимо.

Глава Дагестана поручил также создать необходимые условия желающим вступить в брак. Банкетные залы могут работать, но только при соблюдении требований Роспотребнадзора.

Владимир Васильев сказал и о важности

механический завод «КЭМЗ» приступил к выпуску рециркуляторов по обеззараживанию воздуха, Владимир Васильев сказал о важности поддержки местных производителей, так как это напрямую связано с пополнением республиканского бюджета. «Мы можем и будем закупать их в достаточном количестве по доступной цене. Помните, что есть теперь и наш производитель. Каждое работающее в Дагестане предприятие исчисляет средства в бюджет республики», — указал Глава РД.

Далее руководители ряда районов и городов сообщили о текущей ситуации на вверенной им территории, в их числе Ногайский и Кайтагский районы, а также города Махачкала, Кизляр, Бабаюрт. Каспийск.

День памяти защитникам района

21 сентября в Новолакский район прибыл Национальный герой Дагестана командир роты Липецкого ОМОН в 1999 году, кавалер Ордена Мужества, ветеран боевых действий Сергей Сквородин, чтобы отдать дань памяти защитникам района, сложившим головы в боях с террористами в сентябре 1999 года.

кто отдал свои жизни, защищая целостность республики и России. Имена погибших высечены на мраморной плите.

Напомним, что 5 сентября 1999 года бойцы Липецкого ОМОН во главе с майором Сергеем Сквородиным оказались блокированными в местном доме культуры. Во время штурма



В районной администрации Национальному герою организовали встречу с участниками боевых действий. В сопровождении главы муниципалитета Гаджи Айдиева и участников боевых действий Сергей Сквородин возложил цветы к памятникам, погибшим в ходе боевых действий в сентябре 1999 года в районном центре и на господствующей высоте «Телевышка».

В боях за Новолакский район 13 сотрудников МВД и военнослужащих получили высокое звание Героя России.

Новолакцы никогда не забудут тех,

боевиками с Новолакское погибли два бойца Липецкого ОМОН, посмертно награжденных звездой Героя России. Это Андрей Теперик и Эдуард Белан.

Возлагая цветы к подножию памятников героям, Сергей Сквородин отметил: «Спасибо новолакам за память. Спасибо, что не забыли. В Липецке тоже чтят память погибших в Новолаке героев. Именами Теперика и Белана названы улицы города». 21-ю годовщину разгрома бандформирований, с участием правительственной делегации, в районе отметили в торжественной обстановке 10 сентября.



«ДП» для муниципальных СМИ

СЕНТЯБРЬ 2020 г., №21 (305) **ДАГЕСТАНСКАЯ ПРАВДА**

«Мы – с народом. С кем вы?»



«Мы с людьми не на словах, а на деле», – заявил Глава Дагестана Владимир Васильев на встрече с представителями обувной индустрии республики.

В качестве примера Васильев привел тепличный комплекс в поселке Ленинкент. Здесь созданы необходимые условия для труда, заработная плата «белая», везде порядок и чистота, соответственно, и люди идут сюда работать. Но есть другие предприятия, где же находится в «тени», нет условий труда, соответственно, и работать туда дагестанцы не идут. Глава подчеркнул, что сегодня бизнесу необходимо идти по цивилизованному пути: создавать условия для труда, работать «вбелую». «Мы уже имеем определенные результаты на АЗС, где реализовали пилотный проект. Бизнес там превзошел наши ожидания: мы со своими фискальными органами повысили платежи вдвое, а они в четыре раза», – сказал Глава республики, подчеркнув при этом, что сегодня для бизнеса, работающего прозрачно, властью созданы все условия в надежде, что их примеру последуют и другие.

Владимир Васильев напомнил, что республика сегодня оказалась в непростой ситуации по обеспечению рабочими местами: «Сейчас у нас зарегистрировано около 100 тысяч безработных, причем цифра в 5 раз увеличилась за короткое время. Это временная мера, но она существенная». Руководитель республики заметил, что в Дагестане сегодня, с одной стороны, имеется высокая безработица, а с другой – есть большое количество рабочих мест, куда граждане не идут. К примеру, на сезонных работах сегодня необходимо более 12 тысяч человек, но люди туда не идут, потому что не созданы необходимые условия, нет трудовых отношений и т.д.

К такой прозрачной работе руководитель Дагестана призвал и обувщиков. «Мы идем на ослабление, надеясь, что бизнес выйдет из «тени» и начнет платить налоги. Налоги – это те 2 млрд рублей, которые мы потратили на водопроводы и 500 тысяч человек стали потреблять чистую воду; это дороги, которые мы строим. Кроме того, мы

нашли деньги на учителей, которые пошли работать в сельскую местность, потому что наши дети должны получить хорошее образование. Мы закупили значительное количество автобусов, чего раньше не было, и теперь у нас нет автобусов старше 10 лет. Мы стали увеличивать выплаты врачам. Все это из того, что мы с вами заработали, уважаемые», – сказал Владимир Васильев, обращаясь к представителям обувных предприятий.

По такому пути, продолжил он, идет сегодня весь цивилизованный мир: создается новое производство, с которого платятся налоги. На эти налоги строятся дороги, объекты, обеспечивается образование, здравоохранение. «Мы сегодня собрались для того, чтобы решить: с кем вы? Мы – с народом. Мы от разговоров о коррупции перешли к борьбе с ней, от разговоров о борьбе с теневой экономикой перешли к действиям. И многие люди вздохнули и сегодня говорят: мы хотим работать по-честному», – заявил Васильев, подчеркнув, что «сегодня в Дагестане создается такое общество, в котором всем хочется жить».

С информацией о состоянии обувной отрасли выступил Батыр Эмев. Было отмечено, что в период с января по июль 2020 года в Дагестане уже произведено более 910 тысяч пар обуви, до конца года планируется выйти на показатель 1,5 млн пар. А за аналогичный период прошлого года было изготовлено чуть больше 350 тысяч пар. Для сравнения: ведущий производитель обуви в Российской Федерации – Ростовская область – производит ежегодно порядка 1,9 млн пар обуви.

В последние годы в данной отрасли занято порядка 600 субъектов предпринимательства, из которых значительная часть находилась в «серой» зоне.

«Водители ругают не вас, а власть»

Депутаты дагестанского парламента во главе с Председателем Народного Собрания Хизри Шихсаидовым посетили строящийся путепровод на северном въезде в Махачкалу, сообщает информационно-аналитический отдел Аппарата НС РД.

В поездке его сопровождали вице-спикер парламента Камил Давдиев, председатель Комитета НС по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и связи Мурат Мамаев, депутаты Биярслан Изиев и Марат

Отсюда ежедневно проезжают люди в поселок Ленинкент, город Буйнакск, а также в 18 горных районов. Водители, которые по полчаса и больше стоят здесь в пробке, ругают не вас, а власть. Людей не касаются ваши проблемы, им нужен реальный результат! Что мы должны говорить своим избирателям?! Уже год не можете разобраться! – возмутился Хизри Шихсаидов, обращаясь к застройщикам.

Выслушав разъяснения директора филиала ФКУ Упрдор «Каспий» в Махачкале Серажут-



Алияров, председатель Счетной палаты Дагестана Билал Джабаров и другие.

Хизри Шихсаидов подверг критике ситуацию, сложившуюся с вводом в эксплуатацию путепровода. «Государство вложило в объект огромные средства – порядка 2 млрд рублей, а вы не можете построить и сдать его! Каждый вечер на данном участке образуются огромные пробки.

Дина Айгумова, Председатель Народного Собрания подчеркнул, что до начала строительства объекта нужно было уладить все проблемы: «Вопросы надо решать заранее, пока не утвердили проектно-сметную документацию и заключение экспертизы. Вложили большие деньги, а отдали нет никакой – это нас волнует. Ваша задача – разобраться в проблеме, наша – защищать интересы людей».

Упор – на самодисциплину

В известной детской считалочке про 10 негрятя все происходит как бы невзначай, негрятя погибают один за другим рядом со своими же братьями. Примерно так забывают люди у нас в Дагестане. Вроде виделись недавно, человек здоровый и румяный бежал на работу. А два дня спустя по ватсапу приходит фото – он на больничной койке.

«Это у меня хроническая ангина», «ларингит», «хроническая простуда», заверяют своих знакомых и друзей заболевшие ковидом, сами веря в то, что у них ничего серьезного нет. Возможно, кому-то повезет и он перенесёт болезнь быстро и безболезненно, без осложнений. Но статистика говорит об обратном.

В Оперштабе республики регулярно обсуждается вопрос о возможном введении ограничительных мер в республике в целом, но пока решено держать ситуацию там, что называется, на пульсе и вводить некоторые ограничения по ситуации, где вспышки зафиксированы больше всего.

Тревожная обстановка в Ногайском районе, где число заболевших превышает число тех, кто выпался. Рост заболевания наблюдается в Кизилюрте, Цумадинском районе, во многих горных

районах Дагестана. Если ещё в мае исключением являлся только Магарамкентский район, но сейчас и его охватила эпидемия. Рост заразившихся вынуждает вводить там ограничительные меры.

В связи с нарастающей ситуацией ещё с середины августа в социальных сетях гуляла фейковая новость о том, что с 20 сентября будет введена самоизоляция как при первой волне. Причиной этого называлось то, что примерно в это время возвращаются многочисленные туристы, которые вновь способны завести заразу. Распространители слухов ссылались и на то, что с начала учебного года (1 сентября) к этому сроку (20-21 сентября) как раз исполняется 3 недели инкубационного периода болезни. Однако никакой научной или официальной статистики в связи с этим не приводили. Наступило 21 сентября – и никаких особых мер изоляции не вводятся. Власти, думаю, будут действовать исходя из конкретной эпидемической ситуации. А она в республике сложная, но не критическая.

Тем не менее дагестанцам, ещё толком не оправившимся от первой волны, вновь необходимо быть дисциплинированными при посещении общественных мест, держать социальную дистанцию и принимать меры дезинфекции и гигиены.

Перселенческий район благоустраивается

Проект «100 школ» инициирован Главой Дагестана Владимиром Васильевым и направлен на улучшение материально-технической базы школ. В МКОУ «Шушинская СОШ», которая приняла участие в приоритетном проекте, проводятся ремонтные работы в рамках реализации проекта.

Финансовые средства на реализацию проекта выделены из регионального бюджета.

Софинансирование осуществлено из районного бюджета, а также привлечены средства мецената. Здесь проводится замена кровли, электрические работы, произведен демонтаж системы отопления, ведется обустройство спортивной площадки, подготавливаются помещения под теплые санузлы, проводится капитальный ремонт 2-х кабинетов.

На реализацию проекта предусмотрены финансовые средства в размере 2 533 390 рублей, из которых: 2 млн ру-

блей – средства регионального бюджета, 100 тыс. руб. – средства районного бюджета и 433 390 руб. – средства мецената.

На этой неделе школу посетил глава МО «Новолакский район» Гаджи Айдиев, который ознакомился с ходом ремонтных работ. В ходе рабочей ин-

спекции он обсудил с подрядчиками, выполняющими данные работы в школе, сроки завершения работ, освоение средств в полном объеме.

Глава района так же заинтересовался качеством закупленного строительного материала, проведением работ, без вмешательства в учебный процесс. Ремонтные работы на объекте будут завершены к 25 числу текущего месяца.

Благодаря реализации проекта возможно снятие проблем, которые накопились в школах за последние годы.

Основная задача проекта – ремонт школ с привлечением вложенных меценатов, готовых оказать финансовую поддержку. Победителям конкурсного отбора из регионального бюджета выделяется 2 млн рублей на ремонт школ.

Кроме того, обязательно частичное софинансирование (не менее 5% от общих затрат) из бюджета муниципального образования, а также привлечение средств меценатов.



В рамках федеральных и региональных проектов благоустраиваются объекты в перселенческом районе. Глава МО «Новолакский район» Гаджи Айдиев регулярно инспектирует ход проводимых работ.

На этот раз участники рейдовой группы в составе главного архитектора Ц.Рашидова, главы села Новолакское С.Рамазанова, заместителя главы села Новолакское Т.Магомедова осмотрели парковую территорию в селе Новолакское.

Сегодня здесь выполняются дополнительные работы, финансиру-

емые из районного и сельского бюджетов. Все работы, намеченные по проекту, завершены. Проект благоустройства парка реализован по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды».

Среди выполненных работ – мощение тротуарной плиткой, организация освещения, установка фонтана, скамеек для отдыха сельчан, урн для мусора, установка детских игровых площадок.

Парк занимает площадь в 1 га. Строительные работы проводит подрядная организация ООО «Агат». В целом, на благоустройство сквера

предусмотрено около 6 миллионов рублей. В дополнение планируют установить беседки, высадить зеленые насаждения, создать ландшафтный дизайн и многое другое.

Заказчики проекта уверены, что оригинальные беседки, красивые дорожки, яркие клумбы и теневые деревья создадут особое настроение и уют для сельчан.

Глава села и руководитель района находят финансовые средства, помощь от меценатов и расширяют границы работ. Многие проекты по благоустройству парков, детских и воркаут-площадок, зон отдыха, о которых

раньше можно было только говорить, стали воплощаться в реальность. Эти работы начали ценить. В шаговой доступности, в селах, начали появляться маленькие «городские» удобства.

«Многие жители просили о благоустройстве детских, спортивных площадок, мест отдыха. Благодаря реализуемому проекту, сегодня стало возможным поэтапное удовлетворение пожеланий людей. После реализации проектов критиков становится меньше, ведь люди сами понимают, что всё делается для них и сами проявляют инициативу», – отметил Гаджи Айдиев.



Тренировки по экстренной эвакуации

Персоналом школ района были проведены тренировки по экстренной эвакуации из здания преподавателей и учащихся школ при возникновении чрезвычайных ситуаций и по соблюдению требований антитеррористической защищенности.

Детям сложно объяснить, почему вдруг по сигналу нужно встать и беспрепятственно бежать. Если выработать привычку слаженно действовать во время учений, можно избежать паники. Учебные пожарные эвакуации в школе очень важны.

Мероприятия проведены с целью проверки знаний и умений четко действовать в чрезвычайных ситуациях, проверки способности принятия решений. С 31 августа по 7 сентября проведены инструктажи, а с 7 по 14 сентября – практические тренировки по экстренной эвакуации персонала и учащихся 1-11 классов на случай возникновения чрезвычайных ситуаций.

Учебная эвакуация – это одно из важных, ответственных и сложных мероприятий в системе мер по обеспе-

чению пожарной безопасности и АТЗ в образовательном учреждении. Охрана здоровья и жизни обучающихся,

воспитанников и работников школы, профилактика травматизма, пожарной безопасности и антитеррористической защищенности, создание безопасных условий труда и учебы является главной задачей любого образовательного учреждения. С учащимися и с персоналом проведены инструктажи по технике безопасности.

В школах ежемесячно проводится учебная тревога по эвакуации детей и персонала на случай пожара или возникновения чрезвычайной ситуации. Очень важно провести эту работу, не допуская паники.

Детям объяснили, что паника это самый страшный враг и часто она мешает действовать правильно. Дети прошли все запасные пути эвакуации, проведен инструктаж так же и с преподавателями.

Параллельно со школьниками проведен инструктаж по соблюдению правил антитеррористической защищенности.



Учишься на дому? Получи компенсации



Еще до наступления нового учебного года в средствах массовой информации говорилось о том, что государство обязуется обеспечить младших школьников бесплатным горячим питанием. Это очень важный момент, но не менее важно обеспечить питанием и детей с ограниченными возможностями здоровья, осваивающих образовательные программы на дому. В целях повышения уровня социальной поддержки таких детей на региональном уровне принято соответствующее постановление. Но обо всем по порядку.

В марте текущего года Президент России Владимир Путин подписал закон о предоставлении бесплатного горячего питания учащимся начальной школы (с первого по четвертый классы). Закон подразумевает, что питание для них будет осуществляться с 1 сентября 2020 года до 1 сентября 2023 года. Согласно документу, учащиеся младших классов будут обеспечиваться таким питанием не реже одного раза в день, а в меню помимо горячего блюда должен быть и горячий напиток.

около 630 млн рублей. Отметим, что в тех учреждениях, где нет специально оборудованных пищеблоков, питание младшеклассников будет организовано за счет средств регионального бюджета.

В поддержке со стороны государства, как мы отметили выше, нуждаются и дети-инвалиды, которые по понятным причинам не могут посещать школу и проходить обучение на дому, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий. При этом большую часть расходов на обеспечение образовательного процесса приходится нести родителям. И многие из них даже не в курсе того, что их ребенок имеет право на денежную компенсацию за бесплатное школьное питание, которым дети обеспечиваются во время обучения в образовательной организации.

В частности, об этом говорится в постановлении 3 сентября 2020 года в вышедшем из Правительства РД «Об утверждении Порядка предоставления денежной компенсации на обеспечение бесплатным двухразовым питанием (завтрак и обед) обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей-инвалидов, осваивающих основные общеобразовательные программы на дому».

«Наша работа по профилактике терроризма и экстремизма носит системный характер»

Зульмира Юсунова

В настоящее время экстремизм и терроризм являются реальной угрозой национальной безопасности Российской Федерации. В связи с этим по всей стране повышенное внимание уделяют профилактике терроризма и экстремизма. Под чуткий контроль АТК района взяты все сферы жизнедеятельности по профилактике терроризма. Активную работу в этом направлении проводит Управление культуры, молодежной политики, спорта и туризма района. Магомедов Заур, заместитель начальника Управления культуры по молодежной политике, спорту и туризму ознакомил нас с работой, проведенной в последнее время по профилактике экстремизма и терроризма.

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими проявлениями в общественной среде выступает профилактика. Комитетом по молодежной политике уделяется повышенное внимание профилактической работе по недопущению идей терроризма в молодежной среде. Работа в этом направлении носит системный характер.

Назовите основные сферы, куда направлена ваша профилактическая деятельность.

Наиболее уязвимым звеном проникновения идей экстремизма и терроризма является подростковая среда, молодежь, в основном, лица с неформировавшейся психикой, поддающиеся различным психологическим воздействиям. Учитывая данную ситуацию, мы стараемся

особое внимание по профилактике терроризма уделять учащимся школ, проводить с ними беседы в образовательных организациях, привлекать их массово на мероприятия, проводимые Управлением культуры. Так же проводится профилактическая работа в молодежной среде, опираясь на сельские Дома культуры, на сельские администрации, представителей духовенства, с целью недопущения радикальных религиозных идей среди молодежи.

«Какие меры, методы и формы воздействия вы можете использовать в работе по профилактике терроризма и экстремизма?»

В основном можем использовать информационно-пропагандистские, культурно-образовательные меры, раскрывающие сущность

и опасность терроризма по формированию социальных, нравственных ценностей в



проведено много мероприятий антитеррористической направленности.

Первого февраля на переселенческой территории проведен исторический форум на тему «Историческая память, как ориентир для молодежи». Общее количество участников мероприятия составило 1000 человек.

15 февраля совместно с Управлением образования МО «Новолакский район» проведена акция «Уроки мужества» во всех образовательных организациях района.

22 февраля в Новокулинской СОШ №1 прошла презентация проекта «Мирный Дагестан». Проект направлен на профилактику радикализации

ставил 40 человек.

В связи с эпид обстановкой, несколько месяцев основных мероприятия проводились в онлайн-режиме. Со снятием ограничений мера, работа вновь возобновлена.

В августе в селе Новочуртах прошел круглый стол на тему «Наше поколение против террора», в работе которого активное участие приняли работники сельского дома культуры, работники организаций и учреждений села, имам сельской мечети.

Подобные мероприятия позволяют добиться осознания подрастающим поколением преступной сущности терроризма. Кроме того, в целях развития у населения, прежде всего молодежи, активной гражданской позиции, направленной на неприятие идеологии терроризма, провели общественно-политические, культурные и спортивные мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

Крупное мероприятие с охватом около 50 человек состоялось в Доме культуры села Новолакское ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом 3 сентября, где приняли участие работники Управления культуры, представители духовенства, работники ОМВД по Новолакскому району, учащиеся Новолакской СОШ №1.

Основной целью мероприятия стало информационное противодействие терроризму, формирование активной гражданской позиции у всех категорий граждан. Пока сохраняется угроза идеологии терроризма и экстремизма, профилактическая деятельность не будет приостановлена в нашей работе.



Вышла в свет книга стихов «Очаг горянки»



Умугали Яхьяева

Нуцалай Султановой.

В селе Новочуртах прошло представление книги стихов местной жительницы

«Очаг горянки». Такое название дано сборнику стихов, потому что стихи здесь посвящены да-

гестанской женщине, её быту, семье и детям.

Работники сельского Дома культуры и сельской библиотеки была организована интересная программа с приглашением жительниц села, домохозяйек и молодых мам.

В мероприятии приняли участие почетные гости: народная поэтесса Дагестана Зургалова Тубхат, член Союза писателей России Магомедов Алигаджи, писатель Ордашов Саид, поэтесса Рукият Амагаева, Гаджиева Жавгарат, Бугаева Рахмат, Ханмагомедова Аслипат, заведующая детским садом «Чебурашка» села Киялять Гумбетовского района Хабибова Курсанат, а также работники администрации МО «село Новочуртах», медреса, учителя и ученики МКОУ «Ново-

чуртахская СОШ №2», педагоги и воспитанники детского сада «Радуга».

Мероприятие прошло в теплой и непринужденной обстановке. Гости поздравили Н.Султанову, вручили цветы и подарки. Было высказано много позитивных пожеланий.

Автор стихов выступила со своими новыми стихами. По просьбе гостей мероприятия прочитали свои стихи и гости вечера.

Односельчане желают Нуцалай Султановой крепкого здоровья, успехов и творческого роста. Хочется напомнить нашим читателям, что Нуцалай Султанова пишет не только на родном аварском языке, ее стихи на лакском языке не раз публиковались на страницах районной газеты «Заманалуу ч!у».

Хотелось бы отметить творческого роста. Хочется напомнить нашим читателям, что Нуцалай Султанова пишет не только на родном аварском языке, ее стихи на лакском языке не раз публиковались на страницах районной газеты «Заманалуу ч!у».



2020 год - Год Памяти и Славы

Орлы умирают в небе.

Жизнь и бессмертие Ахмед-Хана Султана

Ахмед-Хан Султан – военный летчик-истребитель, прошел всю Великую Отечественную войну, дважды удостоившись звания Героя Советского Союза.

С каждым годом все дальше и дальше отходят в историю события и герои Великой Отечественной войны. Их имена стирает время, остаются только самые известные своим героизмом и мужеством завоевавшие себе бессмертие на века. Один из них – геройский летчик-истребитель Ахмед-Хан Султан, прозванный фашистами «Черным дьяволом». Они боялись его до дрожи в коленях, а он бесстрашно пролетел сто тридцать воздушных боев. Личный результат летчика – 30 сбитых вражеских машин, вместе со своей группой он уничтожил 49 самолетов.

Родился Ахмед-Хан Султан в одном из красивейших городов Крыма – Алушке, 20 октября 1920 года. Его отца звали Султан Ахмед-хан, он выходец из дагестанского аула Цоквра-1, мама Насибем принадлежала к крымским татарам. Несмотря на гонения татар со стороны советских властей, Ахмед-Хан везде говорил, что мама по национальности крымская татарка, представители духовенства, работники ОМВД по Новолакскому району, учащиеся Новолакской СОШ №1.

Основной целью мероприятия стало информационное противодействие терроризму, формирование активной гражданской позиции у всех категорий граждан. Пока сохраняется угроза идеологии терроризма и экстремизма, профилактическая деятельность не будет приостановлена в нашей работе.

После немецкой оккупации Крыма, советские власти решили, что нужно как-то возбудить местное население. Они не придумали ничего лучшего, как разбросать по деревням листовки, в которых рассказывалось о подвигах земляка Ахмед-Хана Султана. Прочитали это «послание» от советов и гестаповцы, которым не составило труда пригласить на праздник директор всесоюзной детской здравницы «Артек», который и вручил награду победителю

– путевку в лагерь. Там впервые в своей жизни подросток увидел самолет.

Этот момент сыграл решающее значение в биографии будущего героя войны, у него появилась мечта о небе. Желая воплотить ее в жизнь, Султан начинает посещать занятия Симферопольского аэроклуба, потом становится курсантом самого престижного летного училища – Качинского, в котором в свое время учился даже сын Сталина – Василий. Курсанты учились по ускоренному курсу.

Качинское училище имело статус главного учебного заведения в СССР, где готовили пилотов. Султану учеба давалась легко, теория и тактика полетов, воздушная стрельба – все это он усвоил мгновенно. Курсанты не только учились летать, они проходили общевоинскую, строевую и физическую подготовку, знали устав и несли дежурства.

В марте-декабре 1939-го Ахмед-Хан поднимался в небо 270 раз. В его воинской характеристике отметили, что курсант имеет большое желание летать, делает это умело и грамотно. После успешной сдачи выпускных экзаменов в марте 1940-го года Султан покинул стены училища в звании «младший лейтенант».

Он с честью прошел всю Великую Отечественную войну. Начиная летать еще на «Чайке», и постепенно дошел до прославленного «Ла-7», он сбивал фашистские самолеты и получал заслуженные награды. За его плечами уже было несколько тысяч километров, но душой он всегда стремился попасть в родные места.

После немецкой оккупации Крыма, советские власти решили, что нужно как-то возбудить местное население. Они не придумали ничего лучшего, как разбросать по деревням листовки, в которых рассказывалось о подвигах земляка Ахмед-Хана Султана. Прочитали это «послание» от советов и гестаповцы, которым не составило труда пригласить на праздник директор всесоюзной детской здравницы «Артек», который и вручил награду победителю

Для крымских татар наступили тяжелые времена. Они стояли перед выбором, или уходить в горы и начинать партизанскую войну с фашистами или пойти к ним служить. Каждый поступил так, как велела совесть, однако главным желанием каждого человека было элементарно выжить. Немцы умели «промывать» мозги, пропаганда делала свое дело, постепенно выходя на наружу старые обиды, разжигались межэтнические конфликты. Особенно после того, как оккупанты дали обещание отделить татарам на вечное пользование Крым.

Настоящие планы по поводу Крыма враги держали в секрете, на самом деле на эти территории должны были заселить немецких колонистов, предварительно расправившись с местным населением.

НЕ ВЕРОЯТНЫМ И УСЛОВИЯМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ 10 МАЯ 1944-ГО БЫЛ ОСВОБОЖДЕН СЕВАСТОПОЛЬ, ПИЛОТЫ 9-ГО ГВАРДИЙСКОГО ПОЛКА ПОЛУЧИЛИ НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ ПЕРЕДЫШКИ. ИМЕННО ТОГДА СУЛТАНУ УДАЛОСЬ УЗНАТЬ О СУДЬБЕ СВОИХ РОДНЫХ, ЕМУ СКАЗАЛИ, ЧТО ОНИ ОСТАЛИСЬ В ЖИВЫХ.

Летчику поспешили выпустить краткосрочный отпуск, и он поехал повидаться с отцом и матерью. В родной город он приехал на двух авто, вместе с ним прибыла вся его эскадрилья.

17 мая 1944 года в родной дом прославленного летчика ворвались военные. У них был приказ о задержании матери Султана и доставке ее на сборный пункт вместе с другими крымскими татарами. За женщину вступились боевые друзья, и только благодаря этой поддержке, Насибем не подверглась депортации.

Ахмед-Хан Султан был поражен происходящей несправедливостью. Он больше не верил, что впереди его семья ждет светлое будущее.

ВОЕННАЯ СЛУЖБА
Война застала младшего лейтенанта Султана в Кишиневе, где он проходил службу

в 4-м истребительном авиационном полку. В октябре того же года Султан уже командовал 147-й истребительной дивизией и воевал на Юго-Западном фронте. На тот момент за его плечами уже было сто тридцать разведывательных

должал совершать полеты, но теперь это были учебные или испытательные вылеты. Фатальным оказался вылет 1 февраля 1971 года, когда пилоту предстояло испытание нового мотора переоборудованного серийного бомбардир-



ровщика «Ту-16».

Экипаж приступил к выполнению задания, радист отчитался о начале работы, и сразу после этого самолет исчез с радаров. На поиски пропавшей машины вылетели вертолеты, и обнаружили ее только через несколько суток, полностью обгоревшей. Самолет разорвало прямо в воздухе на мелкие куски.

Хвостовую часть и тело радионинженера нашли сразу, а кабину и носовую отсек искали четыре дня. Султан находился в кресле капитана, и эксперты пришли к выводу, что он даже не успел предпринять меры по спасению.

На счету «Черного дьявола» 4237 часов полетов, освоение и испытание более сотни летательных аппаратов. Он награжден множеством орденов и медалей.

Местом вечного упокоения Ахмед-Хан Султана стало Новодевичье кладбище в Москве. Память о нем увековечена в названии горного пика на родине его отца, в Дагестане, его имя носит улица Волгограда, Махачкалы и Жуковского. Памятник отважному летчику установлен в Ярославле, а в родном городе Алушке действует его музей.

Ахмед-Хан Султан про-

Аьралий чувнал аьпалун



Уттигъанну чуланийн бивк-кунни ттурчилай Шагъумилавхъал Асланбагдул аьпалун буксан бусса лу.

Лу чивчуну бур Маммаева Патиматдул, Хъундьявилулу ххув хьуну 75 шин шаврил хьунийн.

Асланбаг Шахмилос увну ур 1905 шинал Лакрал районналийсса Ттурчилай шяраву. Школа кьуртал буну бур Шурагъ, цуклангу увхун ур гиккува Шурагъсса учительгул курсирдайн. Мунашал дуклай бивк-кун бур Дагъустаннал чичу Муркъипинский Хъажу, АьдурахъИман Даниялов, мунал кулпат ва цаймигу.

Дуркуну кьуртал хьуну махъ, му зий ивкун ур Гьумучиял педучилищалий, Аьхъарав, Кьубав, Чукнаб, Кунав, Ккуркун. Муния муькухгу кьурттал буну бур Харьковрал дьявилулу училище.

Цаппара чул ларгун, Арсланбагдул Ттурчилай шяраву школа сакин буну, микку директорну зун ивкун ур. Ттурчилай жамиялгу кумаг буну бур цала шяраву школа бан.

Асланбаг хьинну гьунар ххисса инсан ивкун ур. Гьумукун лагайсса ивкун ур Лакрал театрланулу гуртулу хьун. Балайлул къавил Ттаврил, макбан дуцаврил лагьмуту бивкун бур.

1941-ку шинал, шанна шиная Ттурчилай школалий директорну зий ивкун, 35 шинаву Ватан дурручин хушайр дьявилулу лагун ур Лакрал виргтаврала архъЛал. Асланбагдул дьявилулу чагъардугу шаммарду буну чичайсса бивк-кун бур.

Дагъустаннал шаэр Абакар Мудуну муная чичлай ур: «Лулгай ур аслансса Асланнух»- тий. Мудунулу чиваврийн буну, килу хьус-

сар Асланбаг жамиллий ЛуьИи хьхьирий, Керъ шагърулул ч!арав талай ивк!шиву. Му ивкун ур полкарл командирну. Абакару мунашал ца жамиллин агьну ур. Мудуну захматну къашанай хькуун, мунаха кьудулул булла ивкун ур. Му буслай иклайва, лирккун гьилисса жулартугу, цайнна лархсса куц. Цавуруду дирминнашал, лодкалий Туплислив военный госпитальдаин т!айла увкун ур. Цаппара барзу лагун махъ Абакардул буну бур ЛуьИи хьхьирийсса жамирду душманнал ххит бусса.

Ч!авусса ливтунни, ч!авусса ят!а-Пар бакъа, бат хьуну лагунни. Авурсса виргтал бакъа-къаг!а хьуну, дагуну хьунусса олушуну духъалагай. Ч!авусса буссар укун ливтусса. Миннал бунгагирттал аьла баннав. Миннал оьрчай, оьрчай оьрчай барачат ликканнав. Дьяви къахьуннав!

АНТИТЕРРОР

Мы против экстремизма и терроризма

В наши дни, как это ни прискорбно, терроризм и экстремизм вошли в повседневную жизнь российского общества, представляя реальную угрозу национальной безопасности страны. Похищение людей, взятие заложников, случаи угона самолетов, взрывы бомб на железных дорогах, в общественных местах, акты насилия в этно-конфессиональных конфликтах, прямые угрозы и их реализация в ходе политической борьбы, физическое устранение политических соперников, покушения на представителей различных ветвей власти и т.д. стали уже привычным явлением.

Согласно Федеральному закону «О противодействии терроризму» (принят в 2006 году) терроризм – это идеология населения и практика воздействия на принятие решения органами государственной власти, органами местного самоуправления или международными организациями, связанные с устранением населения или иными формами противоправных насильственных действий.

Под террористической деятельностью в этом законе понимается:

1. Организация, планирование, подготовка, финансирование и реализация террористического акта.
2. Подстрекательство к террористическому акту.
3. Организация незаконного вооруженного формирования, преступного сообщества/преступной организации/организованной группы для реализации террористического акта.
4. Вербовка, вооружение, обучение и использование террористов.
5. Информационное или иное пособничество в планировании, подготовке или реализации террористического акта.

6. Пропаганда идей терроризма, распространение материалов или информации, призывающих к осуществлению террористической деятельности либо обосновывающих или оправдывающих необходимость осуществления такой деятельности.

Любые террористические акты, помимо причинения непосредственного ущерба жертве, рассчитаны на определенный психологический эффект – посеять страх, спровоцировать угрозу широкому кругу лиц, т.е. терроризировать их, вызвать общественный резонанс, создать в обществе ощущение всемогущества террористов, беззащитности каждого человека и бессилия властей.

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде молодежи, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных криминальных групп.

Патриотическое воспитание является одной из важнейших задач в рамках реализации государ-

ственной молодежной политики в сфере профилактики экстремизма и терроризма.

Гражданско-патриотическое воспитание всегда занимало особое место в становлении подрастающего поколения. Однако сегодня мы являемся свидетелями девальвации «истинного патриотизма». Причинами этого являются радикальные изменения

нашей истории.

Ситуация, которая сложилась сегодня, свидетельствует о деидеологизации российского общества. Современной российской молодежи свойственны растерянность, пессимизм, размытость патриотических ценностей. Все это говорит о необходимости поиска нового содержания идеи патриотизма, как средства обеспечения единства общества и сохранения российской государственности. Определение сущности современного российского патриотизма, теоретическое переосмысление основ гражданско-патриотического воспитания молодых людей, является важнейшим направлений государственной политики.

Идея патриотизма во все времена занимала особое место не только в духовной жизни общества, но и во всех важнейших сферах его деятельности – в идеологии, политике, культуре, экономике, экологии и т.д. Патриотизм – составная часть национальной идеи России, неотъемлемый компонент отечественной науки и культуры, выработанный веками. Он всегда расценивался как источник мужества, героизма и силы российского народа, как необходимое условие величия и могущества нашего государства.

Социальная и материальная незащищенность молодежи, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения – вот только некоторые из причин, позволяющие говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди молодежи.

Лидеры экстремистских группировок различного толка привлекают молодежь в свои объединения, часто обещая им легкое решение всех проблем, в том числе и материальных. Неокрепшие молодые люди зачастую даже не задумываются о том, что, участвуя в деятельности подобных формирований, они не только не решают свои существующие проблемы, но и создают себе многочисленные новые, по сути, уничтожают свое будущее.

У каждого человека с детства должна закладываться мысль о том, что нужно уважать всех людей, независимо от каких – либо обстоятельств, нельзя делить людей по любым признакам.

Это поможет противодействовать различным видам религиозного, национального и социального экстремизма.

Скажем терроризму и экстремизму - НЕТ!



в социально-экономической, политической жизни российского общества. В условиях процветания индивидуализма, когда каждый выживает поодиночке, сложно размышлять и говорить о патриотизме, о самопожертвовании и преданности своему Отечеству. «Искусственный» характер патриотизма также обусловлен формированием негативного отношения к России и умысленной, открытой фальсификации

Наркомания – болезнь людей, не сумевших сказать «нет!»

Многие считают, что наркомания – гораздо большее зло, чем алкоголизм, и поэтому уж лучше пить, чем употреблять наркотики.

Наркоманов преследовали в соответствии с Уголовным кодексом, а водка была настолько доступной, что практически происходило массовое спайвание, приводившее к деградации нации.

На самом деле сопоставить, что ужасней: очередь алкоголиков с трясутыми руками или несколько худосочных наркоманов – совершенно бессмысленно.

Опыт показал, что одним запретом или чрезмерной доступностью вина и наркотиков проблему не решить. Всегда найдется способ приобретения и оправдания для несчастных, которых засосало в трясину алкоголизма и наркомании, но...

Почему миф об элитарности наркоманов стал величайшим заблуждением нашего века. Как это ни покажется странным, но именно попытка избавиться от алкоголизма привела к первой вспышке злоупотребления наркотиками в Европе.

В начале XIX столетия английский поэт Томас де Куинси, страдавший алкогольной зависимостью, настолько ярко описал в своих мемуарах ощущения наркотического опьянения и обосновал гипотезу лечения от алкоголизма с его помощью, что в считанные месяцы приобрел большое количество последователей.

Несчастная добрая Англия: целые десятилетия ее золотая молодежь «оттягивалась» от алкоголизма с помощью длинной курительной трубки, которая так и осталась на полотнах известных мастеров в качестве атрибута денди из высшего света.

История полна парадоксов, но

большой абсурд трудно вообразить.

Пожоже, что именно это обстоятельство наложило на наркоманию отпечаток элитарности и романтизма.

Большинство людей, употребляющих наркотики, ставят себя выше общества, его законов и норм, считая себя сверх одаренными и сверх ценными личностями. Отчасти причина такого дутого самонадеянности кроется в особенности действия многих наркотических средств. Во время наркотической эйфории, помимо подъема настроения, чувства веселья и радости возникают искажения в восприятии не только ситуаций и отношений людей, но и формы предметов, цвета, пространства, времени и звука. Творческие натуры, использовавшие наркотическое опьянение для стимуляции вдохновения, погибли в расцвете лет.

Скорбный список погибших звезд 60-80-х годов настолько велик, что именно артистическая среда первой решилась сказать: «Нет – наркотикам!»

Надо отдать должное мужеству этих людей – кумиров молодежи, которые, в отличие от английских денди, не стали делать хорошей мины при плохой игре и нашли в себе силы признать, что страдают страшным пороком-болезнью.

Они честно признались в самообмане, а главное – попытались снять ореол романтики с наркомании и развенчать один из опаснейших мифов XX века.

Понятие о наркотическом опьянении, ради которого наркоманы расстаются с жизнью. Сама наркотическая эйфория длится не более 1-3 часа человек находится в фазе расслабления и успокоения, переходящая в дремоту, состояние бреда и сна. Причем сновидения не всегда доставляют удовольствие. Кошмар сюрреалистической картины своей смерти, расчле-

нения собственного тупа и похорон – острое ощущение не для широкого круга любителей.

К тому же, очень многие наркотики даже в небольших дозах вызывают у начинающих тошноту, рвоту, резкую сухость во рту и сердцебиение.

Психоактивное вещество – это любое вещество, которое может изменить у человека его восприятие, настроение, способность к познанию, поведение и двигательные функции. В повседневной жизни психоактивные вещества обычно именуется «наркотиками».

Наркоманией называется болезнь, вызванная систематическим употреблением наркотических средств, проявляющаяся психической и физической зависимостью. При этом под психической зависимостью понимается неодолимое влечение человека к наркоту без серьезных нарушений в работе его организма, а физической зависимостью считается состояние, когда организм нуждается в постоянной дозе из-за того, что наркотик вызывает состояние, которое организм привыкает к нему.

Если Ваше твердое НЕТ вызвало реальную атаку критики:

1. Не концентрируйтесь на сказанном в Ваш адрес в запале гнева. Основная ошибка – это желание защитить себя от любых несправедливых нападок. Помните, что каждая попытка защитить себя в подобной ситуации будет только разогревать пыл противника.
2. Убедите себя в том, что никто не может оценивать личное достоинство других, можно судить только о делах окружающих. Критика Ваших личных качеств является несправедливой.
3. Помните, что неодобрение не может быть постоянным. Споры – это часть жизни. Если один человек критикует другого, он вовсе не подразумевает его беспомощности.

Умелое применение этих правил, Ваше четкое и уверенное НЕТ приему наркотиков и ЕСТЬ ИСТИННОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ НЕЗАВИСИМОСТИ И ПОЗИЦИИ НЕЗАЛОЖИМОГО ЧЕЛОВЕКА.

Люди, не боящиеся сказать НЕТ, уверенные в себе, ценятся обществом значительно больше.

Пиво также является алкоголем и вызывает такие же последствия.

ЭТО СЛОЖНОЕ СЛОВО "НЕТ" – острое ощущение не для широкого круга любителей.

Если Вас уговаривают попробовать наркотики:

1. Выслушайте оппонентов, покажите, что Вы слышите их аргументы, задайте как можно больше вопросов и все равно говорите четко НЕТ.
2. Не пытайтесь придумать «уважительные» причины и оправдываться. Это только раззадорит группу и вызовет шквал оскорблений.
3. Откажитесь продолжать разговор на эту тему и попробуйте предложить альтернативный вариант.

Если Ваше твердое НЕТ вызвало реальную атаку критики:

1. Не концентрируйтесь на сказанном в Ваш адрес в запале гнева. Основная ошибка – это желание защитить себя от любых несправедливых нападок. Помните, что каждая попытка защитить себя в подобной ситуации будет только разогревать пыл противника.
2. Убедите себя в том, что никто не может оценивать личное достоинство других, можно судить только о делах окружающих. Критика Ваших личных качеств является несправедливой.
3. Помните, что неодобрение не может быть постоянным. Споры – это часть жизни. Если один человек критикует другого, он вовсе не подразумевает его беспомощности.

Умелое применение этих правил, Ваше четкое и уверенное НЕТ приему наркотиков и ЕСТЬ ИСТИННОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ НЕЗАВИСИМОСТИ И ПОЗИЦИИ НЕЗАЛОЖИМОГО ЧЕЛОВЕКА.

Люди, не боящиеся сказать НЕТ, уверенные в себе, ценятся обществом значительно больше.

Готовы служить Отечеству!

23 сентября, в селе Алмало Кумторкалинского района прошел зональный этап Центрального территориального округа военно-спортивной игры «Зарница» среди допризывной молодежи, посвященной 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. Ответственным организатором мероприятия выступил заместитель директора Республиканского молодежного центра при Министерстве молодежи Республики Дагестан Марат Рагимов. В зональном этапе приняла участие и команда из

Новолакского района, подготовленная Управлением культуры, молодежной политики, спорта и туризма и Управлением образования района. Команду на спортивном мероприятии сопровождали заместитель начальника Заур Магомедов, методисты Махач Акаев и Габидуллах Ибрагимов Управления культуры МО «Новолакский район», а также военики Чапаевской и Тухарской школ.

Участники соревновались в следующих видах: строевая подготовка, военный компонент, стрельба из пневматической винтовки, метание гранаты в цель, снаряжение магазина патронами, подтягивания, прыжки в длину с места, комплексная эстафета «Полоса препятствий», а также сдача тестов на знание истории Отечества.

За правильностью выполнения элементов соревнова-

ния следило компетентное жюри. Игра «Зарница» объединяет в себе патриотическое воспитание и пропаганду здорового образа жизни.

По итогам соревнований, команда Новолакского района заняла второе место в Центральном территориальном

округе. Командам-победителям и призерам вручили грамоты, дипломы, медали, кубки и ценные призы от Минмолодежи РД. Поздравляем участников команды и желаем дальнейших успехов и ярких побед!



Пенсионный фонд Дагестана сообщает

У граждан появилась дополнительная возможность регистрации в ЕСИА, что позволяет получать государственные услуги в электронном виде. Как известно для того, чтобы получать различные государственные услуги, в том числе и Пенсионного фонда России, в электронном виде, необходимо иметь регистрацию в ЕСИА – Единой системе идентификации и аутентификации. Зарегистрироваться в системе и подтвердить учетную запись на портале госуслуг можно через Центры регистрации, к которым относятся, к примеру, филиалы МФЦ, клиентские службы ПФР и т.д.

Чтобы сделать этот процесс более быстрым и не требующим посещения указанных Центров, у граждан появилась дополнительная возможность пройти регистрацию в удобное для себя время, воспользовавшись банковскими мобильными приложениями. После регистрации через интернет-банк и проверки данных можно сразу получить подтвержденную учетную запись. Посетить отделения банка или специализированные центры обслуживания ЕСИА при этом не надо.

Напомним, что на сегодняшний день более 60 государственных услуг ПФР можно получить дистанционно – через Личный кабинет на сайте Пенсионного фонда России или портале госуслуг.

Альбина Абдуллаева

Объявление о «горячей линии» для звонков потребителей газа

В ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» работает «Call-центр» по вопросам оплаты за газ и газопотребления

Учитывая интересы потребителей, газоснабжающей компанией организована телефонная линия, по которой абоненты могут получить консультацию по всем интересующим вопросам газопотребления, оплаты газа, сообщить о фактах неправомерных действий сотрудников газовых служб или высказать свои претензии по качеству обслуживания клиентов Общества.

Кроме того, для удобства оплаты за газ абонентами – физическими лицами на сайте ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» www.mkala-mrg.ru работает «Личный кабинет абонента», который предоставляет возможность абоненту посмотреть информацию по своему лицевому счёту, передать показания прибора учета газа и произвести платежи за газ. Также доступно для всех смартфонов и гаджетов приложение «МойГаз» с помощью которого можно произвести оплату за газ не выходя из дома и не подвергая свое здоровье опасности заражения новой коронавирусной инфекцией.

Номер «горячей линии» абонентов – потребителей газа в Дагестане 8-800-200-98-04

Режим работы телефона «горячей линии»: понедельник-суббота - с 8.00 до 20.00

ПРЕСС-СЛУЖБА ООО «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ МАХАЧКАЛА»
Контактные телефоны:
Факс:
E-mail:
http:// (8722) 68-53-51, (932) 310-60-05
(8722) 68-53-51
f0050130@dagrgk.ru
www.mkala-mrg.ru

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ



Номер «горячей линии» абонентов – потребителей газа в Дагестане

8-800-200-98-04

СКАНВОРД

Учредитель:
Администрация МО
«Новолакский район»,
главный редактор
Яхьяева
Умугали Нурбеговна

Зарегистрирован
Управлением
Федеральной службы
по надзору в сфере
связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по
Республике Дагестан
Регистрационный номер
ПН № ТУ5-00211
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может
не совпадать с точкой
зрения авторов, которые
несут ответственность
за достоверность
представленных для
публикации материалов.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Индекс газеты:
годовой -63332
на полугодие -51364
Тираж 900 экз.
Заказ №
Время подписания
в печать - 16.00,
фактическое -16.10
Адрес редакции и
издателя 368160
Новолакский район,
с. Новолакское, ул.
Ленина, №1.
Редакция районной
газеты.
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО
«Дом печати»
г. Махачкала, пр.
Акушинского, 20
Республика Дагестан

Телефоны редакции:
Главного редактора -
8 (242) 21-3-98,
Зам. главного
редактора -
8 (242) 21 -2-82;
Редакторов отделов -
8 (242) 21 - 2-72;
Бухгалтерии - 16 +
8 (242) 21 - 2-82;

УВЕРЕН- НЫЕ ВЗГЛЯ- ДЫ НА ЖИЗНЬ	ИСПОЛ- НИТЕЛЬ БАРСКО- ГО ЗАВЕ- ЩАНИЯ									ПРОЗРАЧ- НАЯ ПЛАСТ- МАССА ВМЕСТО СТЕКЛА
		ОЛЕГ- ПАЛА, ИМАМ- СЫН ОБА ИЗ МХАТА		"КОЛЕЯ" ВОДНО- ГО ПО- ТОКА		"БЕГУ- НОК" НА ЭКРАНЕ	ТО ЖЕ СУПРУ- ЖЕСТВО			
		ФОРМА ГОЛЕ- НИЦА САПОГА		В НЕМ ИГОЛКУ НЕ НАЙ- ТИ		ЖЕСТЯН- КА СО СТЕРИЛЬ- НЫМИ ВИНТАМИ				
		1 ЗНАТ- НАЯ ПЕРСО- НА								
ТЯЖЕ- ЛЫЙ "ОК" ОТ УСТА- ЛОСТИ				ТКАНЬ ГИМ- НАС- ТЕРКИ				КОНТРО- РА ФИР- МЫ		СТОЛЫ- ЦА МИ- РОВОЙ МОДЫ
КОЗЫ- РЕК НАД КРЫЛЬ- ЦОМ		ЧЕСТВО- ВАНЕ ПОБЕ- ДИТЕЛЯ	ИВАН В ГРУЗИИ	2		СПОР- ТИВНЫЕ БРЮКИ	ОДНА ИЗ СТОРОН ШЕРЕН- ГИ			
		ДЖАЗО- БАЙ ДУДКА (РАЗГ.)		ЗОЛОТО- ГО РУНА ДОБИТ- ЧИК				"РУЕЛЬ" ИЗ УПАН- БАТОРА		ВЕРЕВ- КА ГАС- ТАРБАЙ- ТЕРОВ
ОБЕГ- РОВАЯ ИГРА В ПЕНКЕ		СОСЕД- КА ЕВРОПЫ			3	4 ЧЕ- КУШКИ				
				... ВАСИ- ЛЫЯ БЛАЖЕН- НОГО!	ОСЬМИ- НОТ-ГИ- ГАНТ			ДИТЯ СПОРА		
1	ДЕТСКАЯ ИГРА- ПТИ- НАШКИ	ЧАСТЬ РЕЧИ "ЧТО ЖЕЛТ- СЕРЫЕ ЛЮДИ				ПРИЧИ- НА СИ- НЯКА			СТРАХ ДО ОЦЕ- ПЕНИЯ	ТРУД НА ... РОДИ- НЫ
		ШКОЛЬ- НЫЙ ПРО- ЦЕСС	НЕМЕЦ- КИЙ БУРЖУА			5	СИГАРЕ- ТЫ ДЛЯ ЮРИЯ ДЕТСО- КИНА	1/2 МОРСКО- ГО КОМ- ПАСА		
УНИЧ- ТОЖЕ- НИЕ ОГНЕМ	"ДОМ" ДЛЯ ДЖО- КОНДЫ			МУЖЧИНА НА ЗАРЕ ЗРЕЛОЙ ЖИЗНИ		СТРОГИЙ РАСПО- РЯДОК ДНЯ				СМЕШ- НОЕ
			ГОРЯ- ЧЕЕ РО- МОВОЕ ПИТЬЕ			СЕВЕР- НАЯ ПУ- ХОВАЯ ПТИЦА	ХЛЕБ, НЕ ЗНАВ- ШИ СЕРПА		4	
ГНЕТ ПОДКО- БУ КАК КАЛАЧ	"ОТЕЦ" ФАУСТА И МЕ- ФИСТО- ФЕЛЯ			ЖАЛО- БА НА СТОЛЕ СУДЬИ	СКОТОВОД С МОИ ГОЛЬСКОЙ ПРОМЫС- ЛОЙ			НЕДУГ, ПЕРЕ- ЩЕДИШИ НА БЕЗ- ДОТА		ТЕРРИ- ТОРИЯ СТАВОК
		"СТУ- ПЕНЬКА" В КАРЬЕ- РЕ ВОЕН- НОГО		АРЕНА СЛАВЫ ТАЙСО- НА	САМО- ГОНКА - КОКО- СОВКА		ИМЯ ФО- КУШИКА АКОПА- НА			3
БОБС- ЛЕННОЕ РУСЛО	ПРОХОД ПОД ЗА- БОРОМ					ХАПЦЕ- ДОН - "ЗЕБРА"	ЖАБА, ЧТО ЛЯДОМ ПОТЕЕТ	"ПОНО- ШЕННИК" МАРАЗИ СЕКОНД- ...		ПУСТАЯ ЧАСТЬ СЫРА
		БОБОВАЯ ГЛАВА С ЖЕНСКИМ ИМЕНЕМ	ПОЛОЖЕ- НИЕ ИГРАТЬ НА КАРТ							СТАЦИЯ ШАЛКУ У КОПЕ- ГИ
		С ТРЕС- КОЙ УЖ ОЧЕНЬ СХОЖА	"БОРО- ДАВКА" НА ДЕ- РЕВЕ				ОКОП В СТАН НЕПРИ- ЯТЕЛЯ	ДВАД- ЦАТЬ ФРАН- ЦУЗСКИХ СУ		
В БАРЕ ДНЮЕТ И МОЧУ- ЕТ							ОДИН ОБОРОТ ПО ОРБИТЕ		3	АВТОМО- БИЛЬ- НЫЙ "ГЛАЗ"

Информируем:

В соответствии со ст.9 п.2 Закона Республики Дагестан №116 от 29.12.2017г., «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений в Республике Дагестан»: - предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0,15 га с кадастровым номером 05:50:000092:686 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Новолакское на территории

Новострой Новолакского района для ведения личного подсобного хозяйства без проведения торгов Магомедову Габбуллаху Бариновичу. Во исполнение решений III Съезда народных депутатов ДССР и постановления Правительства РД №74 от 19 марта 2007г. «О Положении, о порядке и условиях расчетов за оставляемые жилые дома, строения, многолетние насаждения, а также финансирования строительства жилья и его

передачи в собственность лахскому населению, переселяемому из Новолакского района на новое место жительства: - предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0,15га с кадастровым номером 05:50:000080:512 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Чапаево на территории Новострой для индивидуального жилищного строитель-

ства без проведения торгов Магдуевой Миясат Магомедшаниеве. С предложениями, связанными с предоставлением земельных участков обращаться в отдел по управлению муниципальной собственностью МО «Новолакский район». Справки по телефону: 8 (242) -21-2-70
Зав. отделом УМС и 30 МО «Новолакский район» Алиев А.